

AB 20060249  
UJ

# 埼玉縣全數小學之空閒教室開放做為「地區之交誼室」

(朝日新聞 2005年1月29日)

埼玉縣教育委員會決定將所有之公立小學 823 校之空閒教室開放給地區做為交誼室。新年度先從 5 所模範校開始實施，並考慮幾年後擴大到所有之學校。空閒教室將做為地區人士自由出入之交誼室並委託學校與地區、家庭所連續之「交流之推進長」來管理。文部科學省稱：「全縣開放空閒教室給地區做為交誼室是非常珍奇的事」。

據埼玉縣教育委員會稱：空教室在平日有上課之外，星期六與星期日也開放。空教室做為自治團體之集會場與地區活動使用之外，也做為地區之學童有煩惱時跟大人諮詢之場所，以及做為在養育小孩時可以獲得建議之場所。「交流之推進長」之職務是將校內外應注意之學生與教師之狀況告訴學校，及將學校之情況提供給居民知道。

期待家長們熱情照料學童，並能補救因學校與家庭所造成教育力之低落。另學校因經常有地區居民之出入，使得教師們神經繃緊，這樣一來學校對於教師指導力不足之問題能夠早期因應並有防止可疑人物入侵之效果。縣教育委員會稱：「好的方面來說是把愛管閒事之人士集合起來，組成支援學校之地區啦啦隊」。

⑨